

伊内阁通过修正版驻军协议

2011年底  
美军全撤

美国表示欢迎

伊拉克内阁16日批准驻伊美军地位协议草案,规定美军2011年底全部撤离。

议会定于24日对草案投票表决。多数分析人士认为,协议将顺利获得通过。

美国国家安全委员会发言人约翰·德罗16日发表讲话,对伊拉克内阁当天批准美国在伊驻军协议草案表示欢迎,称“这是一个重要的、积极的步骤”。

协议规定,2011年12月31日前完成撤军。按照达巴格的说法,这一日期为“具体的、最后的期限”,撤离届时不受国内安全局势影响。

按照协议内容,2008年起,美军向伊方移交军事基地。同年6月前,美军撤出所有城市。现阶段,驻伊美军建有大约400处基地。

同时,在没有获得当地法院批准或政府允许情况下,美军无权搜查平民居所。

协议禁止美军利用伊方领土,对邻国发动攻击,如叙利亚和伊朗。

这一协议为修改版。伊拉克内阁上月拒绝原草案,提出修改建议,删掉先前文本中美军2011年后还可能留驻等内容。

美国本月初同意修改部分内容。

草案将提交议会批准。多名高级官员和议会高层认为,议会将批准协议。

现阶段,什叶派政治领袖、伊拉克伊斯兰革命最高委员会领导人阿亚图拉阿里·侯赛尼、西斯塔尼支持协议,为获准扫清一大障碍。

什叶派宗教人士穆克塔达·萨德尔和逊尼派政党伊拉克共识阵线反对这一协议。

美方无需要会批准。达巴格说,美方承诺,当选总统贝拉克·奥巴马上任后,将遵守这一协议。

一些分析人士将协议看作伊方一大“胜利”。美国总统乔治·W·布什先前反对设立撤离具体期限,但最终让步。

路透社评论,伊方坚持设立期限,显示政府控制局势、治理国家的信心。

报道援引几名没有公开姓名的伊拉克官员的话说,现阶段,在巴格达和北方4个省份,美军介入不可或缺。同时,伊方依赖美军火力和后勤支持。

韩建军(新华社供本报特稿)



美国哥伦比亚广播公司(CBS)电视台16日晚在王牌栏目《60分钟》播出对当选总统贝拉克·奥巴马的专访。

当选后首次接受电视专访的奥巴马细述

CBS电视台王牌栏目《60分钟》专访候任总统  
奥巴马谈施政要点

新华社供本报特稿

今后施政要点。他说,拯救经济的重要性远超财政收支平衡,而国家安全他也不会放松。

## 经济与赤字

在数十年来最严重金融危机中当选,奥巴马对眼下经济形势十分清醒。在救经济和少花钱的二选一当中,他毫不犹豫选择前者。他认为,面对持续衰退的危险,只能花钱刺激经济,已创下纪录的赤字只能等到以后解决。

“现在已有共识,我们必须竭尽一切所能,确保经济继续增长,我们只有花更多的钱刺激经济,”奥巴马说,尽管这将造成明年甚或后年的政府预算赤字增长,但就短期而言,更要紧的是避免经济持续衰退。

他以美国国会通过的7000亿美元金融救援计划为例,解释保增长和减赤字之间孰重孰轻。

“我们可以从这个角度来看待此事,情况还可能变得更糟。我们过去几个月原本可能看到更多银行倒闭、经济下滑更快、股市下跌更惨。所以衡量标准应该是我们阻止了什么事情的发生,而不仅仅是已经发生的事情。”

奥巴马说,眼下的政策尚未重振金融市场,大小企业和消费者的信心,他就职之后的第一要务就是要帮助市场恢复信心,花钱难以避免。

尽管经济将是上任后的“主旋律”,但身处两场战争的现实让奥巴马不可能不去

理会安全问题。

“交接期可能是个脆弱时期,容易遭到恐怖袭击,因此组建一个国家安全团队相当重要。我们希望在国家安全方面尽可能实现无缝交接。”

明年1月20日就任总统后,奥巴马称将“召集参谋长联席会议和我的国家安全团队,开始执行(从伊拉克)撤出部队的计划”。

伊拉克在过去一年中安全状况有较大改善,伊拉克安全部队已掌管全国18个省中13个的安全事务。伊内阁16日通过美军驻军地位协议草案。按照草案,美军将在2011年底前撤出伊拉克。

但在伊拉克局势改善同时,阿富汗的状况要差上许多,塔利班在过去一年中活动频频。阿富汗和巴基斯坦边境上武装人员也相当猖獗。

“我们在阿富汗仍然面临许多困难,情况仍在继续恶化。我们必须加强在那里的努力,”奥巴马说。

竞选期间,奥巴马承诺在16个月内,每月从伊拉克撤出一到两个作战旅,撤出的部队中有一部分将直接补充到阿富汗。

增兵阿富汗除了能改善那里的安全局势外,还能“一劳永逸地解决‘基地’组织威胁”。奥巴马说,抓捕“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹仍是摧毁这一组织的关键。

## 选人兼定策

奥巴马说,自当选以来,他每天的时

间都花在考虑如何稳定经济、重振消费者信心、创造就业、改革医疗体制和如何让国会通过能

源政策等。

但再好的政策也要有人来将其付诸实施。连一个联邦参议员任期都未满的奥巴马对国会政治并不熟悉,但美国的政治体制决定他要继续打竞选期间高举的“变革”大旗,根本绕不开国会。因此,奥巴马阵营任命的官员都有深厚国会背景。

奥巴马的副总统约瑟夫·拜登有36年国会经验。与现任副总统迪克·切尼不大去国会山的工作风格不同,拜登说他会经常到参议院去走动。美国法律规定,副总统是参议院领袖。

奥巴马当选后任命的首位重要官员便是白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔。伊曼纽尔为伊利诺伊州联邦众议员。

奥巴马阵营此前任命的多人亦有深厚国会背景。他任命自己原来在国会的办公室主任彼得·劳斯为白宫高级顾问。劳斯曾在多名参议员门下献计献策,担任高级顾问达24年。除此之外,他还选择莫娜·萨特芬和吉姆·梅西纳出任白宫办公厅副主任,其中梅西纳曾担任多名国会议员幕僚,在国会山关系众多。

奥巴马阵营还放出风声来说,他正考虑邀请纽约州联邦参议员希拉里·克林顿担任国务卿。不过在CBS的访问中,奥巴马没有回答是否邀请希拉里担任国务卿的问题。

王丰丰



奥巴马一家(资料照片)新华社发

奥巴马说,最不情愿失去作为“无名小卒”的清静,最担心女儿不能像普通家庭的孩子那样正常成长。

在奥巴马夫妇参观白宫4天后,《60分钟》记者询问奥巴马,是否已对当选第44任美国总统这个念头习以为常。

奥巴马回答:“我们仍对一些事情不适应,比方说……不能散步。”他说:“我觉得自己可能永远不能适应那类改变。我的意思是说,失去作为无名小卒的清静……这不是抱怨,而是我签字画押换来的代价。”

奥巴马说,他明白自己将舍弃一些“细小的生活习惯”,我现在不能去以前的理发店理发。我不得不请理发师将秘密地点为我理发。米歇尔总是比我早起,听着她在房间走动,孩子们进来跳上你的床。这一切……感觉太好了。”

## 心挂女儿和岳母

奥巴马夫妇表示,最担心白宫生活可能给10岁的马莉娅和7岁的萨莎两个女儿的成长带来负面影响。

“这始终是我最大的担忧之一,”奥巴马说,“我今后4年的第一要务,就是使女儿的这种状态得以保持。”

奥巴马和米歇尔都未在访谈中提及将送女儿去哪所学校读书。《美国新闻与世界报道》周刊13日报道,米歇尔上周趁参观白宫的机会造访了乔治敦读学校。《华盛顿邮报》先前报道,其他私立学校也在奥巴马考虑之列,如希德威尔友谊学校,前总统比尔·克林顿之女切尔西曾在那所学校就读。

奥巴马与岳母选举夜手牵手坐在电视机前的照片令不少人动容。奥巴马说,那天夜里,他感受到美国选出第一位非洲裔总统这一历史事件令岳母心潮澎湃。

奥巴马的岳母名叫玛丽安·鲁滨逊,现年71岁。记者询问,鲁滨逊是否会随女儿女婿一同搬进白宫,奥巴马未作正面回答。

现年81岁的沃尔克或许是奥巴马的

目标人选。

## 三强人之三

前朝重臣  
保罗·沃尔克

涉及财长人选,奥巴马今年9月接受路透社采访时说,他希望财长具备非凡信誉,了解市场本身、市场操作者和政府。

现年81岁的沃尔克或许是奥巴马的

目标人选。

今年11月4日美国总统选举投票日大约两周前,美联储前主席沃尔克加入奥巴马经济顾问团,为奥巴马建言献策。这位前朝救市功臣的加入,提升了美国民众对

涉及财长人选,奥巴马今年9月接受路透社采访时说,他希望财长具备非凡信誉,了解市场本身、市场操作者和政府。

现年81岁的沃尔克或许是奥巴马的

目标人选。

今年1